

Годлин Григорий Зиновьевич

Проходят годы..., в жизни многое меняется, что-то, порой, даже забывается, но есть то, о чем мы с гордостью будем помнить вечно, то, что ни при каких обстоятельствах нельзя выпускать из памяти, то, о чем мы будем вспоминать со слезами на глазах – это память о Великой Отечественной войне, о солдатах, которые ушли на фронт, о матерях и женах, которые ждали и надеялись увидеть их вновь живыми.

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну семью, и пока бьется наше сердце, мы будем помнить о героях тех страшных дней, о всех тех, кто сражался за Родину, за жизнь в мире, за чистое небо над головой.

Мне есть кем гордиться, в моей семье прадедушки и прабабушки встретились лицом к лицу со страшной войной, войной 1941-1945 годов. Мой прадедушка Годлин Григорий Зиновьевич родился в 1908 году, прошел три войны: на Халхин-Гол с японцами (1938-1939), Финскую (1939-1940), Великую Отечественную войну, имел звание командира батареи.



Григорий Зиновьевич был призван на фронт из Челябинской области, и начал служить в звании старший лейтенант РККА. За годы службы у прадедушки было множество ранений, в том числе контузия. После ранения в 1941 году, он был направлен в госпиталь, где проходил лечение, там он познакомился с моей прабабушкой Годлиной Валентиной Васильевной, которая ухаживала за ним. В годы войны они поженились, а в 1945 году, после окончания Великой Отечественной войны, у них родилась дочка.

Григорий Зиновьевич прошел всю Великую Отечественную войну, будучи командиром батареи, он бесперебойно вел артиллерийский обстрел

противника в период с 8 сентября 1943 – 26 октября 1943. К сожалению, мы знаем мало о сражениях, в которых участвовал мой прадедущка, о всех его боевых заслугах, потому что ни он, ни прабабушка не любили говорить о войне, для них, как и для любого, пережившего эти кровавые годы героя, это были тяжелые воспоминания...

Большое множество орденов и медалей, которыми был награжден мой прадедущка, говорят о его славном боевом пути, о его бесконечном мужестве, стойкости, отваге и любви к Родине, любви к родному дому. Среди наград, о которых мне известно, имеются такие, как: орден «Красной звезды», орден «Отечественной войны I степени», медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией», медаль «За оборону Москвы».

Годлин Григорий Зиновьевич умер, как настоящий герой 22 июня 2000 года, спустя 59 лет после начала страшнейшей войны в истории. Когда прадедущка умер, мне было всего 1,5 месяца, к сожалению, я не помню его живым, но по рассказам всей моей семьи, я с гордостью могу сказать, что мой прадедущка был героем, которым я всегда буду гордиться, и когда я слышу песню Николая Расторгуева «Комбат», я вспоминаю образ прадедущки, вспоминаю со слезами на глазах.

Пока мы помним о героях Великой Отечественной войны, они живы, живы в наших сердцах, живы в памяти, живы на фотокарточках, живы в строчках из писем...

«Помните!
Через века,
через года, –помните!
О тех,
кто уже не придёт
никогда, –помните! ...»

Помнить о тех, кто сражался насмерть за то, чтобы мы сейчас жили в мире, за то, чтобы дети никогда не слышали звуков войны, за то, чтобы матери никогда не плакали над могилками своих погибших сыновей-солдат, за то, чтобы над нашей головой было вечно чистое, мирное небо.

Для нашей семьи 9 мая – это не просто день, это праздник «со слезами на глазах». Когда прадедущка был жив, по рассказам мамы, 9 мая вся наша семья собиралась у прабабушки за большим семейным столом и поздравляла деда с Победой, это был главный праздник для него.

Мы должны передавать память о Великой Отечественной войне, о наших героях из поколения в поколение, чтобы никогда не разорвать нить с прошлым.

«Детям своим
расскажите о них,
чтоб запомнили!
Детям детей
расскажите о них, чтобы тоже запомнили!»

Роберт Рождественский.